[bookmark: _GoBack]定海区关于进一步深化殡葬改革全面推行节地生态葬法的实施意见（征求意见稿）

为进一步深化殡葬改革，全面推行节地生态葬法，根据《中华人民共和国殡葬管理条例》《浙江省殡葬管理条例》《浙江省公墓管理办法》《舟山市人民政府办公室关于进一步深化殡葬改革助推新区协调绿色发展的实施意见》等文件精神，结合定海实际，现就我区全面推行节地生态葬法工作，提出如下实施意见。
一、工作目标
2021年9月1日起，拆迁坟墓安置全面推行骸骨二次火化，实行节地生态安置。镇（街道）必须统筹管理辖区内原村级公益性墓地。对原村级公益性墓地墓穴数量按年死亡率（总人口数7‰）安葬辖区内村（居）民后有多余存量的，可考虑拆迁坟墓安置。
到2022年底，各镇（街道）至少建成一处节地生态安葬点，其中到2021年底，完成目标任务70%。
到2025年底，停止传统墓穴建设，一律建设节地生态安葬设施。
到2030年底，所有公益性墓地停止销售传统墓穴，完成由传统墓穴安葬向节地生态安葬转型，骨灰堂、草坪葬、树葬、海葬等节地生态安葬覆盖率达到100%,全区全面实施节地生态安葬，实现骨灰安葬生态化。
二、 工作任务
（一）规范审批程序。新建殡葬设施纳入控规后，严格按照以下流程：由镇（街道）向民政部门提出申请，提供申请报告、可行性研究报告、建设规划图等相关资料，经发改、自然资源、建设、生态环境等部门审核意见，由民政部门进行批复并办理相关用地手续后方可建设。各镇（街道）不得以任何名义私自新建、扩建殡葬设施，对未履行任何审批手续擅自建设殡葬设施的，坚决予以取缔。
（二）严格执行建设标准。节地生态墓地墓穴建设标准，根据《浙江省公墓管理办法》单穴面积不大于0.7平方米，双穴面积不大于1平方米，墓碑实行平放或斜放，斜放与地面的角度不大于15度，实行墓穴整体落地。创建省公益性节地生态安葬示范点项目的，严格执行节地生态安葬示范点的建设标准，节地生态墓地墓穴占地面积单穴不得大于0.4平方米，双穴不得大于0.6平方米；墓碑面积单穴不得大于0.12平方米、双穴不得大于0.24平方米，厚度小于10厘米，墓碑全部实行平放或斜放，斜放与地面的角度不大于15度。建成后墓地绿化覆盖率达80%以上，每亩不低于300单穴。
骨灰堂建设每个格位的单位建筑面积不超过0.25平方米，建筑不超过6层。骨灰寄存架之间的通道不小于1.2米，骨灰存放室净高不低于3.3米。骨灰堂（节地生态墓地）配套建设生态停车场、管理用房等附属设施。
（三）调整拆迁坟墓安置方式。为加快推进节地生态葬法，进一步规范坟墓拆迁安置工作，从2021年9月1日起，所有工程项目涉及的坟墓拆迁安置全部推行骸骨二次火化，安置到节地生态墓地或骨灰堂内，不另行审批传统墓地安置。对原村级公益性墓地墓穴数量按年死亡率安葬辖区村（居）民有余量的，镇（街道）可统筹考虑拆迁坟墓安置。实行二次火化的骸骨每具奖励一万元。拆迁坟墓安置实行节地生态安葬的，奖励政策可参照节地生态安葬的奖补标准，节地生态安葬奖励和二次火化奖励可由项目涉及镇（街道）在制定安置方案中明确。
（四）加强推进节地生态安葬点建设。为完成到2022年镇（街道）节地生态安葬点覆盖率100%的目标任务，各镇（街道）要加快推进节地生态安葬点建设：城东街道、昌国街道、环南街道要做好骨灰堂或节地生态墓地提升改造和规范管理工作；2021年底前，岑港街道骨灰堂完成室内装修并投用，干览镇完成区级节地生态安葬示范点建设，金塘镇、白泉镇、双桥街道、盐仓街道基本完成节地生态墓地或骨灰堂建设；小沙街道、马岙街道启动节地生态墓地或骨灰堂建设。确保完成2022年镇（街道）节地生态安葬点覆盖率100%目标任务。
（五）完善节地生态安葬奖补政策。对2016年出台的《节地生态安葬奖励补贴实施细则》进行完善，对实施树葬、花葬、草坪葬、海葬和骨灰存放等节地生态安葬方式，进一步提高节地生态安葬奖励。对保留骨灰的骨灰堂（廊、塔、墙等）每例由原来奖励500元提高为1000元；对不保留骨灰的树（草坪、花坛）葬每例由原2000元提高为3000元奖励；实行骨灰海葬的免服务费，每例由原2000元提高为3000元奖励。
（六）节地生态安葬点建设补助。各镇（街道）要加快推进节地生态安葬点建设，对按照时间节点完成节地生态安葬点建设的镇（街道），经区殡葬改革领导小组验收合格后，区财政将根据建设规模，除上级补助资金外，以奖代补形式予以适当补助。
（七）出售价格实行政府定价。节地生态墓地(骨灰堂)属公益性墓地，不得以营利为目的，明确殡葬基本服务收费标准。建设管理单位要实行收费公示和明码标价，《舟山市殡葬设施专项规划》中的公益性墓地（骨灰堂）墓穴（格位）出售价格必须经物价部门审批，严格执行政府定价或指导价。不得擅自提高出售价格，不得巧立名目变相增加收费，不得以任何形式诱导、捆绑或强制消费。
（八）明确责任分工。区殡葬改革领导小组各成员单位要按照职责分工，主动做好协调配合服务工作，确保节地生态安葬点改革工作顺利推进。
各镇（街道）：按属地管理原则，负责辖区内节地生态墓地（骨灰堂）建设管理、坟墓拆迁、骨灰安放、节地生态安葬政策的宣传等工作，健全监管机制，及时发现制止殡葬违规违法行为。
区纪委（区监委）：加强监督检查，强化责任追究，对推进节地生态安葬工作中履职不力、配合不力的党员干部及相关人员进行问责。
区委组织部：加强对党员、干部的教育管理，引导党员干部充分发挥其在深化殡葬改革中的模范带头作用。
区委宣传部：做好殡葬改革宣传工作；宣传殡葬改革的意义和成果，及时报道殡葬改革中的先进典型和经验做法，努力营造良好的舆论氛围；关注殡葬改革舆情动态，并做好有效引导。
区委统战部：加强对宗教活动场所的管理，指导、教育宗教人士做好殡葬管理工作。
区发改局：加强殡葬基础设施项目的管理，严格建设项目审批，依法制定殡葬服务收费标准。
区民政局：牵头做好节地生态安葬工作；指导、检查、监督相关殡葬管理政策的落实；组织骨灰堂（节地生态墓地）设施审批验收工作。
区司法局：为殡葬改革提供政策支持，指导殡葬改革规范性文件的合法性审查。
区财政局：根据相关政策依据支持和保障殡葬事业发展经费投入，落实惠民殡葬和节地生态安葬奖补政策所需资金。
区住房和城乡建设局：依法加强殡葬设施建设管理，负责做好殡葬服务设施建设项目的施工图审查、施工许可证办理，加强项目建设期间建设规范、施工质量等。
区综合行政执法局：负责违法建设殡葬设施、违法私自建坟等行为的查处。
市自然资源和规划局定海分局：对节地生态安葬设施建设进行规划及用地等审批，查处违法占地建设殡葬设施等行为，配合查处违法占用耕地、林地私自建坟行为。
市生态环境局定海分局：依法做好殡葬设施的环境影响评价文件审批。
区总工会、共青团、妇联等人民团体和基层党组织、村(居)委会等要广泛动员群众积极参与殡葬改革，推动节地生态安葬工作。
三、工作要求
（一）加强组织领导。全面推行节地生态葬法，由区殡葬改革领导小组办公室负责牵头协调、组织实施和日常管理工作。各镇(街道)要高度重视深化殡葬改革，打造高质量节地生态安葬示范点，要切实加强对殡葬改革的领导，把推行节地生态安葬工作摆上重要议事日程，相应建立全面推行节地生态葬法工作小组和工作机构，按照属地管理原则，落实节地生态墓地（骨灰堂）建设监管人员，负责本辖区殡葬管理各项工作，对擅自扩建墓地、私建寿坟等行为，要及时制止，拒不改正的，由相关部门依法处理。区属相关部门要明确职责分工，完善政策措施，加强目标考核，强化责任落实，合力推进殡葬改革发展。
(二)广泛宣传发动。各镇(街道)和区属相关部门要充分利用广播、电视、报纸、横幅等多种方式加大殡葬改革宣传，特别是实施推行节地生态安葬的宣传力度，充分发挥各类媒体作用，用群众喜闻乐见的方式，深入宣传殡葬法规政策，普及科学知识，传递文明理念，引导群众树立殡葬新风尚，大力推行骨灰处理多样化的绿色殡葬，把节地生态安葬的政策和法规向广大群众讲明、讲透，争取广大群众对殡葬工作的理解、支持和配合，积极营造和推进殡葬改革的良好社会氛围。
(三)强化纪律监督。加强党员干部队伍的教育管理，充分发挥党员干部的带头作用，对违反《中共中央办公厅、国务院办公厅 关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》、《中华人民共和国殡葬管理条例》等有关规定的，将按照有关条例严肃处理，依法依纪追究相关单位和有关人员的责任；对有令不行、有禁不止、顶风违纪的典型案件要严肃查处并公开曝光。
（四）加强资金保障。建立殡葬事业发展投入保障机制，将殡葬事业经费纳入各级预算，对履行基本殡葬服务职能、实施节地生态安葬建设中涉及的相关费用，要落实政府投入和相关配套优惠政策，确保基本殡葬服务的持续性和稳定性。
[bookmark: BodyEnd]（五）强化责任落实。将骨灰堂和节地生态墓地建设等工作纳入对镇(街道)的工作目标考核，作为晋级和评优评先的依据。镇（街道）要设立殡葬管理员，负责辖区内文明治丧、公墓管理、骨灰跟踪、殡葬宣传等工作，确保高质量完成殡葬改革和节地生态安葬建设任务。
