

定政发〔2016〕15号

舟山市定海区人民政府
关于印发《定海区进一步完善区域
合作发展利益共享机制办法（试行）》的通知
各镇人民政府、街道办事处，区政府直属各单位：
    现将《定海区进一步完善区域合作发展利益共享机制办法（试行）》印发给你们，请认真贯彻执行。

舟山市定海区人民政府

2016年4月13日

定海区进一步完善区域合作发展利益

共享机制办法（试行）

为加快平台产业集聚，促进区域协调发展，充分调动多方积极性，实施联合招商、利益共享，特制定本办法。

一、指导思想

    以重点产业平台为主要载体，坚持联合招商、主攻增量、利益共享的原则，充分调动引荐项目的各镇、街道（以下简称引荐方）的积极性，引导优势产业项目向重点平台集聚。

二、主要内容

    （一）项目定义

利益共享项目，即由引荐方引进且全程协助推动项目落户重点平台，报区招商引资工作领导小组办公室备案，并经区招商引资工作领导小组认定的市外项目。市内因扩大再生产或因全市产业布局调整确需迁建的项目，经区招商引资工作领导小组审核同意后可统筹纳入。

（二）产业发展范围及重点
    本办法中的重点平台主要包括浙江定海工业园区、舟山国际粮油产业园区、舟山国际水产品产业园区（舟山国家远洋渔业基地）、金塘北部进出口加工贸易区等产业平台。产业发展重点为临港装备、海洋石化、港航物流、粮油加工、远洋渔业、水产品精深加工、机械加工制造等。

（三）利益共享责任及义务
一是明确责任义务。引荐方会同区相关专业招商部负责做好项目前期考察、确定企业投资意向、全程协助联系对接企业等工作，对所报项目的真实性、有效性负责。重点平台负责为项目创造良好的建设和生产经营环境，负责项目的评审、签约工作，办理相关审批手续，落实土地配套，以及企业质量标准、安全生产、污染防治、节能降耗等监督管理及项目后续服务工作。

二是实现利益共享。对利益共享项目形成的财政收入和统计考核指标，原则上由引荐方和重点平台（税收落户镇、街道）共同分享。利益共享按“先兑现后分成”原则执行。

    ⒈财政收入分享机制。项目财政收入按属地原则就地缴库、属地统计。对市外新引进项目形成的地方税收留成部分收入（舟山国家远洋渔业基地利益共享项目的地方税收留成部分以其分成后计入本办法），引荐方和重点平台（税收落户镇、街道）按8:2比例进行划分，纳入乡镇财政体制进行结算；对原属引荐方区域内的已有企业，引荐到重点平台（税收落户镇、街道）后产生的税收，原税收基数部分归引荐方，新增部分引荐方和重点平台（税收落户镇、街道）按8:2比例进行划分；双方确认后送区财政局审核，区财政局按照审核的收入通过财政体制结算划分财力。重大项目引进的企业扶持政策报区招商引资工作领导小组确定后实施。

    ⒉指标统计考核。日常统计按在地统计原则实施统计，执行国家“一套表”统计调查制度，采用网上直报。区内考核时，两年内的招商数据纳入引荐方考核，不重复计入重点平台。区招商引资工作领导小组办公室加强与引荐方、重点平台对接，做好统计指标数据考核认定等工作。

三、其他

    （一）涉及区域合作发展利益共享机制的重大事项，由区招商引资工作领导小组审核认定。日常协调、督查调度和服务等工作由区招商引资工作领导小组办公室牵头落实。

    （二）本办法自2016年1月1日起施行，原有相关政策与本办法不一致的，以本办法为准。

（三）本办法由区招商引资工作领导小组办公室负责解释。

抄送：区委各部门，区人大常委会、区政协办公室，区人武部，区法院，区检察院，市以上垂直管理单位在定派设机构，驻定部队
                                 2016年4月13日印发
舟山市定海区人民政府文件
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